

Kelem a Kieplof fenyel

Ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1928.

XXXII. ÉVFOLYAM, 22. SZÁM.

PÉNTEK, JANUÁR 27.

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Muzéumok
Tek. Pénteken Budapest.

Előfizetés helyben:	Előfizetés vidéken:
Évi 2 P 50 f.	Évi 3 pengő
Három hónap 7 P 50 f.	Három hónap 9 pengő
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.	

Felolvas szerkesztő és leltulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Az osztrák szomszéd jóindulata.

Bár négyszáz éves közjogi gazdaság kapcsolatunk ideje alatt nagyon kezszoktunk ahhoz, hogy Ausztria részéről politikai elnyomás, gazdasági kiharaszolás, lebecsülés és perfidio érjen lépten-nyomon a szentgotthárdi eset alkalmából, mégis megütödvé látjuk, hogy egykori szövetségünk hozzánk való érzése semmit se változott. Azt hittük volna hogy letörtségünk közös sorsában végül mégis csak találkozni fog a két nemzet egymáshoz való rokonszenve, azt hittük, hogy Burgenland elharácsolóban felébred a lelkiismeret szava a megrabolt áldozattal szemben s létesülni fog a jóindulatu szomszédi viszony az egykori politikai házas-társal. Csaldódtunk megint, mint annyiszor — hosszú évszázadok alatt.

A szentgotthárdi eset ujro bebizonyította, hogy Ausztria még egy ilyen jelentéktelen ügyben is nyomban a kisantant oldalára áll, ha ebből Magyarországra valami kár, kellemetlenség, vagy egyéb komplikáció származik. Még a saját területe elragadónak is megbocsájt, csak azért, hogy nekünk valami kellemetlenséget remél. A Szentgotthárdon megrekesztett öt vagon gépfegyveralkatrész-szállítmányt a magyar államvasutak vissza akarták gördíteni Ausztria területére. Ha Ausztria kifogásolta annak idején ezt a szállítmányt, ám tegyen vele most amit akar, — legyen boldog vele. Ennél egyszerűbb és logikusabb megoldást nem lehetett volna találni az ügy elintézésére. Ám de Ausztria célja az volt, hogy módot adjon a szállítási affér kömvü lebonyolítására, hanem elsősorban az, hogy a szívéhez nőtt kisantantnak igyekezzék szolgálatot tenni azzal, hogy velük telélmáztassa a világot titkos magyar fegyverkezés rémhírével.

Miután ezt a célját csak részben érte el, mert az európai közlemény az első nap izgalmainak lecsillapodása és a tényállás tisztázódása után rapirendre tért az eset felett, most abban mesterkedik, hogy szállítási komplikációkat, esetleg kártérítési pereket, minden esetre rossz érzést ébresszen a szállítmányt elindító class vállalat és a magyar államvasutak között. Ennélfogva nem engedte, hogy a szállítmányt visszatolják osztrák területre, azzal a kifogással, hogy nem vállalhat felelősséget annak épsége és érintetlensége tekintetében. Pedig tapasztalatból nagyon jól tudhatja, hogy a minden tekintetben európai nivón álló magyar vasut

adminisztráció az üzletszabályzatok és nemzetközi megállapodások legprecízebb betartásával gondoskodott arról, hogy a szállítmány kellő felügyelet alatt tartva, teljes épségben megmaradjon. Már annál is inkább valószínű ez, mert az egészen bizonyosnak látszott már az első pillanattól kezdve, hogy a sanda osztrák ellenőrző szemek nagyon is figyelem-

mel kísérik a szállítmány sorsát és azt a módot, hogy milyen kezelésben részesül magyar részről.

Ezzel az eljárásával megint leplezte magát az osztrák sógor s megint alkalmat adott arra, hogy véselkedését feljegyezzük a rövásra. Itt feljegyeztük és reméljük, hogy valamikor a fizetésre is rá kerül a ser.

Kimondották az összeférhetetlenséget Barla-Szabó és Csilléry képviselőkre, akik igazgató-főorvosok lettek a Munkásbiztosítónál.

Budapest, jan. 26. A képviselőház összeférhetlenségi bizottsága ma tárgyalta Teleki Tibor gróf elnöklésével Barla-Szabó József és Csilléry András képviselők összeférhetlenségi ügyét.

A bizottság zárt ülésen atnácskozott.

Két óra után ért véget az összeférhetlenségi bizottság zárt ülése, amelyen a bizottság egyhangulag ki-

mondta, hogy Barla-Szabó József igazgató-főorvosi állása a képviselő-séggel összeférhetetlen.

Ezután a bizottság Csilléry András igazgató-főorvosi állása ügyében bejelentett összeférhetlenséget tárgyalta. A bizottság határozatát fél 3 órakor hirdette ki az elnök. Az összeférhetlenségi bizottság Csilléry András esetében is kimondta az összeférhetlenséget.

Serédi hercegprimást ünnepelte a képviselőház.

Zsitvay Tibor elnök üdvözlő beszéde.

Budapest, jan. 26. A képviselőház mai ülését feltizenegy óra után nyitotta meg Zsitvay Tibor elnök. Mindjárt a megnyitás után harsány hangon enunciólta a következőket:

— **Tisztelt képviselőház!** A mai napon a nemzet tisztelgő figyelmé a budai királyi várpalota felé fordul, ahol most teszi le alkotmányos esküjét a kormányzó ur ő főméltósága kezébe Serédi Jusztinián bíboros hercegérsek ur, Magyarország hetvenötödik primása.

Az országgyűlés tagjai megilletődéssel hallgatták az elnöki enunciót, amelyet sokszor szakít félbe v. l. haros taps. A Ház minden oldalán többször megéltünk a bíboros hercegprimást, csupán a szólsó baloldal áll halálos esendben a helyén.

— magyar katolikus egyház első főpásztorának méltóságát, — folytatja az enunciót Zsitvay elnök — amely ősi királyságunkkal egy idős évezredek történelmi intézményekben és hagyományokban gyökerező közjogi kiváltságok alkotmányos életünk kimagasló tényezőjévé avatták.

— Napjainkban a magyar hercegprimás közjogi tiszte is apostoli hivatal. Rendkívüli időkben jött, rend-

kívüli módon küldetett, rendkívüli volt a fogadtatása.

— **Apostoli szellemmel, magyar szívvvel köszöntött be a trianoni határon.**

Igazságot és békét hirdetett: a lelkek békéjét és a magyar igazság békéjét. — Munkakészséget, amelyből már világraszólót adott, odateszi a hazai oltárára, a nemzet boldogítására, saját kiemelkedésének nagyszerű példájával tanítva, a munka szentségét és megbecsülését. (Viharos taps a Ház minden oldalán.)

— Igéit mohón itta a szomjas magyar ugar. Országszerte megilletődött, lelkes örömet keltett az a fenséges krisztusi gondolat, hogy az apostolok kiválasztásának módja ismét valóra vált, amikor a kis magyar felu szerény szülőtte előtt megnyílt a kiváló tehetség és tiszta szív diadalmas érvényesülésének utja. (Taps a Ház minden oldalán.) Jusztinián barát, felmagasztaltatásában amikor a szűk szerzetesi cella falai közül egyszerre csak bíborosi pompával lépett a bámuló világ elé, jelt vél olvashatni a magyar nép, amely maga is szűk falak közé szorítottan várja az igazság és béke, a boldogabb jövő bíborhajnalát. (Ugy van, ugy van, viharos taps.)

— A bíboros hercegprimás urat mai eskütétele alkalmából bensőséges tisztelettel köszönti a magyar országgyűlés képviselőháza, amidőn elfoglalja helyét a magyar zászlós urak élén,

hogy átvegye elődei örökét és legyen, mint a hagyomány előírja, a magyar közjog rendületlen őre, fel- és lefelé, ki és befelé egyaránt és legyen, mint bizalommal várjuk, az erkölcs, az igazság, a társadalmi és felekezeti béke és az ezeken felépült ezeréves alkotmány felett virrasztó élő lelkiismeret. (Viharos taps a Ház minden oldalán.)

— Hazánk érdekében felajánlott magasztos tevékenységet kísérje végig és tegye boldogsággá az a nagy szeretet, amely fogadta és tegye szeressé az Isten áldása. (Éljenzés a Ház minden oldalán.)

— Tisztelt Ház! Indítványozom, hogy köszöntő üdvözlésemet a t. Ház tegye magáévá és hatalmazzon fel, hogy a Ház határozatát írásban nyujtam át eskütétele után a bíboros hercegprimás urnak. A Ház éljenzéssel fogadta el a javaslatot.

Zsitvay Tibor ezután jelenti, hogy az Országos Katolikus Szövetség a szokásnak megfelelően meghívta a képviselőházat a hercegprimás Esztergomban, huszonkilencedikén délután 10 órakor tartandó ünnepies beiktatására. Javasolja, hogy az ünnepies beiktatáson a Ház az ő vezetése alatt pártra és felekezetre való tekintet nélkül önként jelentkezőkből alakult küldöttség útján képviseltesse magát.

A Ház ehhez is hozzájárul. Ezután Zsitvay Tibor elnök az ülést öt percre felfüggeszti.

Az elnöki enunció után a képviselőház folytatta a valorizációs javaslat részletes vitáját s a hetedik szakzsig tárgyalták le a javaslatot. Az ülés két óra előtt ért véget.

NEPJÓLETI MINISZTERI RENDELET AZ ELSŐ SEGÉLY NYUJTÁS NÉPSZERŰSÍTÉSÉRE.

Budapest, jan. 26. A m. kir. munkaügyi és népjóletoi miniszter az első segély nyujtás módját feltüntető fallablak kifüggesztését sendelte el. A miniszteri rendelet célja, hogy az első segély nyujtást mindenki számára hozzáférhetővé tegye és veszély esetén megadja a módját annak, hogy a legalacsonyabb értelmiségű ember is rövid és áttekinthető, szemléltető képet kapjon az első segély nyujtásakor, hogy hajba jutott embertársán segíthessen.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet!
a Kölesönös Segélyző-Egyletnél.

TIZENEGYEZER PENGŐT KÉR A KUTUSZTÁRCA A VÁROSTÓL A NÉPISKOLÁK DOLOGI KIADÁSÁIRA

A kultuszminiszter leiratot intézett Debrecen városához, hogy a népiskolák dologi kiadásaira a múlt évre 11 ezer pengőt fizessen be.

A kultuszárca követelése a tanács véleménye szerint tévedésen alapszik, mert az iskolákkal kapcsolatos dologi kiadások szerződés szerinti teljesítésnek teljes egészében eleget tett a tanács. 1907-ben kelt az a szerződés, melynek alapján a város vállalta a népiskolák összes anyagi kiadásait Évről-évre a költségvetésben szerepelnek is az iskolafenntartási tételek és az 1927. évi költségvetés minden egyes szerződés szerinti kötelezettségének eleget tett.

A tanács a kulturtanácsnok javaslatára felrattilag válaszol a kultuszminiszternek és megvilágítja a helyzetet. Igazolni fogja a város, hogy az iskolák fenntartására vállalt minden dologi kiadási kötelezettségének eleget tett és csak tévedésen alapulhat a 11 ezer pengő kifizetésére vonatkozó felszólítás.

ELŐKÉSZÜLETEK A DEBRECENI LOVASTURA VERSENYEKRE.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara nagyszabású lötenyészti kiállítását s ezzel kapcsolatban lovasünnepélyeket és lovasversenyeket rendez a Hortobágyon. Erre az alkalomra lovas tura utakat is terveznek, amelyekre résztvevők majd az ország minden részéből érkeznek Debrecenbe.

Az országos kigazda távlovaglás is Debrecenen fog keresztül haladni. — Mindezekre a kamara megkereste a városi tanácsot, hogy lovasünnepélyek megfélelő propagandát csináljanak. A tanács az ügyet áttette a közgazgatási hatóságokhoz, amely a megfelelő intézkedéseket meg fogja tenni.

A DEBRECENI MANSZ CSATLAKOZIK A CSALÁDI PÓTLÉK FELEMELÉSÉRE IRÁNYULÓ AKCIÓHOZ.

Pán hónappal ezelőtt megirtuk, hogy a nagykorú Mansz-ba tömörült köztisztviselők feleségei mozgalmat indítottak a családi pótlék felemelése érdekében, s ugyanakkor csatlakozásra hívták fel a Mansz debreceni csoportját is.

Annak idején Debrecen város polgármesteri hivatalához érkezett ebben a tárgyban megkeresés, amely most az ügyet áttette a Mansz debreceni csoportjához, ahol örömmel fogadták az akciót s azt támogatni is fogják.

A Mansz vezetősége a napokban fog foglalkozni ezzel a nagyjelentőségű kérdéssel.

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől **Feketénél.**

Péterfia Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen **Tegdos Árnoszhoz.**

A hercegprimás letette a kormányzó kezébe a hűség esküt.

A miniszterelnök ebédet adott a hercegprimás tiszteletére.

Budapest, jan. 26. Dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprimás ma délután tette le a hűség esküt a kormányzó kezébe. Az ünnepélyes szertartásnál közreműködött gróf Bethlen miniszterelnök, báró Wlassich Gyula a felsőház elnöke, mint zászlós ur helyettes és gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter.

Budapest, jan. 26. Értesülésünk szerint a hercegprimás holnap délelőtt látogatást tesz Wlassich Gyula bárónál és meglátogatja a képviselőházban Zsitvay Tibor elnököt is. Az országgyűlés mindkét házában negy előkészületeket tesznek a hercegprimás fogadtatására. A kupolacsarnokban Karaffiáth Jenő fogadja az ország első zászlós urát, aki diszbe öltözve, a palotaőrseg sorfala között indul a Ház elnökének felkeresésére.

Budapest, jan. 26. Bethlen István gróf miniszterelnök és felesége január 26-án este félkilenckor a miniszterelnökségi palotában Serédi Jusztinián bíboros, esztergami érsek, Magyarország hercegprimása tiszteletére

ebédet adtak, amelyre hivatalosak voltak:

Cesare Orsenigo pápa nuncius, Wlassich Gyula báró, a felsőház elnöke, Zsitvay Tibor, a képviselőház elnöke, Tóth János, az OFB elnöke, Szmeresányi Lajos egri érsek, Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter, Zichy Gyula gróf kalocsai érsek, Vass József dr. népjóügyi miniszter, Zavadovszky Alfréd a legfelsőbb állami számvevőszék elnöke, Walkó Lajos külügyminiszter, Bad János pénzügyminiszter, Csáky Károly gróf lovassági tábornok, honvédelmi miniszter, Vértesi Sándor a kormányzó kabinet iroda főnöke, Festhy Pál igazságügyminiszter, Mavér János földművelésügyi miniszter, Juhász Andor a Kuria elnöke, Jánky Kocsárd lovassági tábornok, a honvédség főparancsnoka, Szeitovszky Péla belügyminiszter, Hermann Miksa kereskedelmi miniszter, Ripka Ferenc főpolgármester és Sipőcz Jenő polgármester, Meszlényi Zoltán a hercegprimás titkára és Bethlen Andor gróf.

Hegymegi Kiss Pál törvényjavaslatot terjeszt be a numerus clausus eltörléséről.

Budapest, jan. 26. A polgári ellenzék részéről Hegymegi Kiss Pál, — mint értesülünk — a numerus clausus revíziójáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál ugyancsak törvényjavaslatot terjeszt be. A kétszakaszos javaslat a numerus clausus hatályaon kívül helyezését mondja ki.

Ugyancsak a numerus clausus revíziójának tárgyalásánál Hegymegi Kiss Pál indítványt is nyújt be a Házba. Ez a következőképpen hangzik:

Indítvány. A magyar képviselőház

fokozottabb szükségét látja, hogy a szellemi pályákra ment magyar ifjúság elhelyezkedésének lehetőségét — az ifjúság között felekezeti és osztálykülönbséget nem téve — vizsgálat tárgyává tegye és evégből 21 tagu parlamenti bizottságot alakít s felhívja a kormányt, hogy a súlyos nemzet, szociális és gazdasági kérdés mielőbbi megoldásának támogatására a tovább még szükséges javaslatok feltárása mellett lelkiismeretes, célszerű és komoly javaslatokat tegyen. Hegymegi Kiss Pál.

A kolóniától a Csige kertig terjedő külsőségi város részt csatornázással és vízvezetékekkel látja el a város.

Ötven-hatvan kilométernyi csatorna hálózat lefektetését tervezik. — A tervezési előmunkálatok költsége negyvenezer pengőt tesz ki. — A költségvetésben gondoskodtak fedezetéről

Debrecen város belsősegeivel szomszédos kertsegeknek vízvezetékekkel és csatornázással való ellátását különösen egészségügyi szempontból évek óta sürgetik az illetékes tényezők. A város vezetősége is sokszor foglalkozott már a kérdéssel, de pénzügyi nehézségek miatt mindezekig nem sikerült a megvalósítás stádiumáig vinni a rendkívül fontos kérdést. A városi tanács azonban állandóan felszínen tartotta a kérdést s az

idei költségvetésbe negyvenezer pengőt be is állítottak az előkészítő munkálatokra.

Borsos József műszaki tanácsos a csütörtöki tanácsülésen bejelentette, hogy a vízvezeték és csatorna háló-

zat kibővítésénél elsősorban a város keleti oldalán a Csige kerttől a Máv. kolóniáig terjedő félkörnek vízvezetékekkel és csatornával való ellátására gondol a város.

A vízvezeték és csatorna lehelyezési munkálatokat azonban meg kell előzni a csatorna hálózatnak az előirányzott területre való megszervezésének. A tervezési munkálatokra a folyó évi költségvetésben negyvenezer pengő fedezetet vettek fel s ha most a munkálatokat meg akarják kezdeni, úgy a közgyűléstől felhatalmazást kell kérni a tervek elkészítésére.

A tervek elkészítését lehetne szűkebb körű, például pályázat útján

biztosítani, lehetne teljesen nyílt pályázat útján is — ez ellen azonban sok körülmény szól — és végül lehetne direkt megbízás útján, ismert szakembernek adni a tervek elkészítését. A városi tanács e tekintetben semmiféle irányban állást nem foglal, hanem a közgyűlésre bizza, hogy melyik módot tartja a legjobbnak.

A tervezés költségei maximum negyvenezer pengőt tesznek ki. A tanács a közgyűlés döntése után a megbízandó tervezőt kötelezni fogja, hogy

hat hónap alatt végezze el a tervrajzok elkészítését.

Körülbelül ötven-hatvan kilométer hosszú vízvezeték és csatorna hálózat lefektetésére számítanak. Amennyiben a tervrajzokat a közgyűlés ebben az évben jóváhagyja, akkor a jövő év tavaszán megkezdik az elhelyezési munkálatokat.

Az építkezéseket majd úgy oldják meg, hogy körzetekre osztják fel a kiszemelt kertsegeket s néhány év alatt szakaszonként rakják le a csatorna hálózatot.

A munkálatok során ki fog terjedni a műszaki ügyosztály figyelme a javításra szoruló péterfiai csatorna hálózat átrakására is s ezt a munkát is beillesztik a programmba.

A PÉNZÜGYMINISZTER TANÁCSKOZIK A PÉNZÜGY-IGAZGATÓKKAL A FORGALMI-ADÓ ÜGYÉBEN.

A forgalmi adó behajtása, kezelése és végrehajtása körül tudvalevően rendkívül súlyos panaszok merültek fel. Értesülésünk szerint Bud János pénzügyminiszter a legradikálisabban lehet véget vetni minden olyan zaklatásnak, vagy visszaélésnek, amely a forgalmi adó behajtása vagy végrehajtása körül felmerülhetett. Ebből a célból hétfőre magához rendelte a pénzügyminiszter az ország pénzügyigazgatóságainak vezetőit.

KIÜTÉSES TIFUSZBAN ELPUZTULT EGY ERDÉLYI FALU EGÉSZ LAKOSSÁGA.

Budapest, jan. 26. Egy olasz lap közli, hogy az Erdélyben levő Erdőfűtő község egész lakossága elpusztult kiütéses tifuszból, mert a románok a székely lakosságot orvosi segélyben nem részesítették.

MEGGYILKOLT ÉS KIRABOT EGY 47 ÉVES CUKORKÁRUSNŐT EGY 15 ÉVES MATRÓZINAS.

Páris, jan. 26. Croixban, Laurient környékén Jean Hugot tizenöt éves matrózinas, aki szüleinél volt odahaza látogatóban tíz késszurással megölt egy Desmondés nevű 47 éves cukorkaárusnőt és kirabolta.

Menekülés közben sikerült a gyilkos suhancot elfogni. Egykedvűen vallotta be, hogy farsangra érkezett haza, pénzt akart szerezni a mulatsághoz.

Női harisnya
minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől
MÁRTON GYULA
és Fiánál.

Hét évi fogházra ítélte a debreceni törvényszék a fiatalkorú Piac uccai gyilkost.

Szándékos emberölés vétségében mondta ki a bíróság bűnösnek. — Az ítélet kihirdetése alatt könnyezett.

Tegnap reggel 9 óra után nyitotta meg dr. Jeney Sándor tanácselnök a Piac uccai gyilkosság folytatólagos tárgyalását. Az érdeklődés ezuttal is épen olyan nagy volt, mint az előző napon. A közönségnek azonban most is csak kis része jutott be a tárgyalóterembe.

A folytatólagos fő tárgyalás megnyitása után az elnök E. M.-hoz fordult:

— Hallotta az orvosi szakértő véleményét? Azt mondta, hogy hátulról ragadta meg Kiss Gábornét és az orrát, száját befogva fojtogatta.

Vádlott: Előlről támadtam rá és sem az orrát, sem a száját nem fogtam be.

Elnök: Miként határozta el, hogy Kissné felakasztja?

Vádlott: Fojtogatás közben gondoltam, hogy most már teljesen végzek vele s hogy

az öngyilkosság látszatát keltsem felakasztom.

A gyilkos inasgyerek utóbbi szavamál az elhalt Kiss Gábornénak a tárgyaláson jelenlevő két lánya: Kiss Lajosné és Berta Sándorné hangosan zokogni kezdtek.

A bíróság ezután még kihallgatta E. M. édesapját, aki kissé elfogódott hangon elmondta, hogy a fia mindig jó magaviseletű, engedelmes gyermek volt. Iskoláit kielégítő eredménnyel végezte.

Sem a fiatalabb éveiben, sem az utóbbi időben rossz indulatok kifejlődését nem tapasztalta a gyermeknél.

Fia megbüntetését teljesen a törvényszékre bízta.

Ezután dr. kövendi Veress Lajos kir. ügyész tartotta meg vádbeszédét.

Szomorú jelenségnek tartja, hogy fiatal, alig 16 éves gyer-

mek ilyen elvetemültségre képes.

A lefolytatott bizonyítási eljárás és orvosi szakvélemények elhangzása után bizonyítottnak látja, hogy E. M. szándékosan ölte meg Kiss Gábornét.

A büncselekmény mérlegetésénél **súlyosbító körülménynek kéri be tudni azt a kitaró kegyetlenséget és bosszút, amellyel a gyilkosságot végrehajtotta.**

Dr. Schwarz Artur ügyvéd védőbeszédében fejtegette, hogy

E. M. erős felindulásban követte el a gyilkosságot.

Kiss Gáborné mélatlanul bántotta s ez váltotta ki belőle azt az indulatot, amely ilyen súlyos büncselekmény elkövetésére ragadta. Kéri a bíróságtól, hogy enyhe büntetést mérjenek rá s tegyék lehetővé, hogy a fogházban valamilyen mesterséget kitanulva, még hasznos tagja lehessen a társadalomnak.

A perbeszéd elhangzása után az utolsó szó jogán E. M.-t illette a szó, de ő nem kívánt élni ezzel a joggal.

A bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza. Rövid tanácskozás után hirdette ki Jeney tanácselnök a bíróság ítéletét, amely szerint

E. M.-t szándékos emberölés vétsége miatt 7 évi fogházra ítélte.

A kir. ügyész az ítéletben megnyugodott, a védő ellenben enyhítés végett felebbezést jelentett be az ítéletárhoz.

Az ítélet kihirdetése alatt a két napos tárgyalás folyamán konok mackasságot és teljes nemtörődömséget tanúsító 16 éves

inasgyerek, mélyen lehajította a fejét és néhány könnyet ejtett.

A Piac uccai gyilkos bűnügye márciusban kerül a debreceni ítéletábrába. Addig a debreceni törvényszéki fogdában marad fogházi őrizet alatt.

Sikerresnek ígérkezik a Városi Dalegylet február 2-iki hangversenye és bálja.

Eisler Mihály, Szabó Emil és Simon István magánszámokkal szerepelnek

A városi Dalegylet február 2-án tartandó hangversenyére és az azt követő bálra szóló meghívókat szétküldték. A rendezőség ezután hívja fel mindenki figyelmét, hogy akik tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, ezt jelentsék be telefonon vagy szóval a Hatósági Munkaközvetítőben a délelőtti órákban (Széchenyi ucca 3. sz. Telefon: 1—35.)

Az előjelek szerint a Városi Dalegylet bálja a régi békebeli bálók képét fogja magán viselni. A rendezőség a lehet legnagyobb gonddal jár el, hogy a megjelentek jól érezzék magukat. Már eddig számos előjegy-

zés történt, különösen páholyokra. A társadalom minden polgári rétege képviselve lesz a bálon s már eddig többen jelentették be részvételüket a notabilitások sorából is.

A bált megelőző hangverseny minden várakozásnak meg fog felelni.

Csupa díjat nyert és kitüntetett versenytáborok szerepelnek a műsoron, melyek mindegyikének előadása meg kívánja a kórustól a hangbeli és technikai felkészültséget, tömörséget, a karnagytól a szuggesztív érzelmi kisugárzást és összefogó erőt. A műsor egyik kimagasló száma a szegedi dalosverseny előirt darabja, Farak Nándor: „Az éji viharhoz” c. elképesztően nehéz, de megdöbbentő szépségű kórusa lesz, melyet a dalegylet kétszer énekelt már nyilvánosan de több oldalról megnyilvánult óhajnak engedve — a február 2-iki hangversenyre is fel kellett venni a műsorra. Ady—Jandl: „Májusi zápor után” című versenykarának hallatára mintha minden kítavaszkodnék.

Sikerült a rendezőségnek közreműködésre megnyerni Eisler Mihály

gordonkaművészt, aki egy ritkán hallható számmal szerepel az estén; zongorán Szabó Emil zenetanár kíséri, ami maga külön művelzetet jelent. Simon István hangversenyének, dalegyleti tag Forrai István harangy zongorakísérete mellett műdalokat énekel. Simon ritkaság orgonumát mindenki ismeri Debrecenben. Viszont, ahogy milik az idő, ez a zövényörü hang annál inkább kulturáltabb, technikailabb igényesebb formálódik s így Simon minden egyes fellépése mindig hoz valami újat.

Jegyek Méliusznál, Balogh és Riskó cégnél (Városháza alatt), Csapó László városi főpénztárnoknál (Városháza, házipénztár) és a dalegylet működő tagjainál 3. 2.50, 2. 1.50 és 1 pengős áron válthatók, illetve előjegyezhetők.

Drágán közvetít a debreceni Munkaközvetítő hivatal.

Rendezik a munkanélküli segélyek ügyét.

A hatósági Munkaközvetítő Hivatal múlt évről szóló jelentésével csütörtökön foglalkozott Debrecen város tanácsa.

A jelentést a városi tanács tudomásul vette, azonban dr. Magoss György polgármester kifogásolta, hogy a hivatal által végzett minden egyes közvetítés 1 pengő 49 fillérbe kerül, ami meglehetősen drága s ilyen nagy üzemi költségekkel a hivatal mai formájában nem felel meg rendeltetésének. Ezen ezért

az ipari munkások most is szívesebben mennek a szakszervezetekhez, mint a Munkaközvetítő Hivatalhoz.

A polgármester véleménye szerint, ha a munkanélküliség esetére szóló biztosítás útján megszerezik a munkanélküli segélyeket, akkor ilyen segélyeket csak azoknak kellene adni, akik a hatósági Munkaközvetítő Hivatal útján nem találhatnak elhelyezést. Ennek a kérdésnek a megoldására tervezetét dolgoztat ki a város.

A Vigszínház mozgóból ellopott filmet megtalálták az Arany Bika házmasterének a tyukketrecében.

A filmtekerceset expressz csomagként elküldték a filmkölsönzőnek. — A rendőrség tovább keresi a tolvajt.

a tyukketrecéből.

A házfelügyelő reggel apróírószágnak etetése közben a tengeri közétobva találta a filmtekerceset s azonnal jelentette a mozgószínház igazgatóságának.

Hogy hogyan került a filmtekerces a tyukketrecébe, azt egyelőre nem lehet tudni. Vagy maga a tolvaj, vagy pedig megbízottja dobhatta be. Valószínű nem is fog kiderülni, mert a tettesnek ezek után sincs nyoma.

A Vigszínház mozgó igazgatósága azonnal

expressz csomagként elküldte a filmtekerceset a „Művészfilm” filmkölsönző vállalatnak Budapestre.

ahonnan Berlinbe, rendeltetési helyére továbbítják.

Mint ismeretes a film beszolgáltatásának a Vigszínház mozgó 200 pengő jutalmat tűzött ik, most ezt az összeget valószínűleg az Arany-Bika házmasteré kapja meg. A rendőrség természetesen még tovább nyomoz a tolvajok után, de a filmtekerces megkerülésével ennek az ügynek a jelentősebb része lezárult.

Butorszükségletét
mellett a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mulassza el minden vételkényszer nélkül megtekinteni
KILLER EDDE bu'orgyáros cég
PIAC UCCA 68. SZÁM
alatti dusan fölszerelt raktárát, hol mindennemű butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyös fizetési feltételek mellett a legolcsóbban beszerezhetők. o—o o—o o—o o—o

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

UJDONSÁGOK

Időjárás. — Növekedő felhőzettel egyelőre száraz idő, éjjeli fagygal, reggeli ködök.

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt tartja rendes közgyűlését, amelynek tárgysorozatán több fontos ügy szerepel. Külön érdekessége lesz a közgyűlésnek, hogy ezen jelennek meg először az újjonnan megválasztott bizottsági tagok.

Uray Sándor lelkész előadása. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakosztályja ma délután 6 órakor a Kollégium dísztermében tartja összejövetelét, melyen ez alkalommal Uray Sándor lelkész fog előadást tartani az aktuális egyház társadalmi kérdésekről. Az előadásra a vezetőség ez uton is felhívja az érdeklődők figyelmét. Belépődíj nincs.

A városi tanács megtekintti a karcagi gőzforrásokat. Debrecen város vezetősége élénk figyelemmel kíséri a karcagi mélyfúrások sikeres eredményét, annál is inkább, mert Debrecenben is terveznek mélyfúrásokat. Dr. Magoss György polgármester csütörtökön délelőtt érintkezésbe lépett a karcagi polgármesterrel és érdeklődött a mély fúrások felől. Az volt a terv, hogy a polgármester vezetésével a tanács néhány tagja pénteken reggel autón kimegy Karcagra a mély fúrások megtekintésére. A karcagi polgármester azonban közölte, hogy az óriási erővel feltörő földgáz ayilását már bedugaszolták s így azon sem mi látnivaló nincs. Ha majd rendezik a megrongálódott fúrószerkezetet, értesítik Debrecen város tanácsát s akkor fogják a karcagi földgázkutatót megtekinteni.

A debreceni iparos ifjuság önképző körének tagismerkedési estélye. A debreceni iparos ifjuság önképző köre f. hó 28-án, este 8 órai kezdettel tagismerkedési estélyt tart az Ipartestület dísztermében (Simonffy u. 1.), melyre az Egyesület tagjait és ismerőseit tisztelettel meghívja az Elnökség. Az ismerkedési estélyen a tagok átvehetik tagsági igazolványukat, valamint új tagok is iratkozhatnak.

Előzetes letartóztatásba helyezték a püspökladányi késel-gyepmestert. A püspökladányi késelés tettesét — Csejger Imre gyepmestert, aki összehozalkozás közben Horváth Jánost hosszú döngnyüző késsel 15 centiméteres mély szurt sebet ejtett, tegnap délelőtt hallgatta ki a vizsgálóbíró. Szándékos emberölés büntetének kísérlete miatt indult Csergei Imre ellen bűnvádi eljárás. Ugyancsak tegnap hallgatta ki a vizsgálóbíró a debreceni klinikán Horváth Jánost, aki halálos veszélyű sérülése miatt csak igen szaggatott vallomást tett. Vallomására megeskették.

Gondos szülők a Kölcsonös Segélyező Egylet takarékpere-selyével lepik meg gyermekeiket. o—o

HALARO selyem kalap
15 pengő
FÉKETTÉNÉL

Két milliárdos üzleti vesztesége miatt öngyilkosságot kísérelt meg Nuszbaum Jenő szesznyagykereskedő.

Hálószobájában kinyitotta a gázcsapot. — Esméletlen állapotban a klinikán ápolják.

Nuszbaum Jenő szesznyagykereskedő, a Boesky Football Club igazgatója csütörtökön reggel a lakásán öngyilkosságot kísérelt meg. Széchenyi uccai lakásának hálószobájában hajnaiban kinyitotta a gázcsapot.

de tettét szerencsére még idejében észrevették s így a tragédiát sikerült elkerülni.

Előző este Nuszbaum Jenő családját körében vacsorázott s már akkor elhatározta magában az öngyilkosságot.

Feleségének azt mondta, hogy nagyon fáradt és reggel tovább fog aludni. Ha nem kelne fel idejében, ne zavarják.

Azzal bement hálószobájába, gumicsövet szerelt a gázlámpára s azt ágyához vezette.

Olyan óvatos volt, hogy a másik szobába vezető ajtónyílásait eltömte.

hogy a gáz szag ne zavarja ott alvó családtagjait.

Reggel, mikor felesége felébredt, feltűnt neki, hogy férje szobájában nagy csend van. Benyitott hozzá. Férjét ágyában találta, az egész szobában erős gáz szag volt. A fiatal asszony megdöbbenve azonnal fellármázta a házat és orvosért küldött.

Dr. Moskovics Jenő háziorvos reggel 9 órakor érkezett meg Nuszbaum Jenő lakásába s

az eszméletlen állapotban levő szesznyagykereskedőnek azonnal injekciókat adott.

majd intézkedett, hogy kiszállítsák a klinikára.

A klinikán pár pillanatra eszméletre tért, de később újra visszaesett öntudatlan állapotába és most igen súlyos állapotban fekszik.

Életbenmaradásához van remény, bár a nagy mennyiségű belélegzett mérges gáz belső szervezetében súlyos komplikációkat okozott.

Az öngyilkosság híre kereskedő- és sportkörökben nagy megdöbbenést keltett. Az agilis sportember és kitűnő kereskedő, akinek üzlete nagy nagy forgalmat bonvolított le és anyagilag is jelentős hasznot hozott, az utóbbi időkben olyan üzleti veszteségek érték, amelyek közel 2 milliárdos passzívába rántották Debrecen egyik legnagyobb szeszkereskedését. Nem régen kért maga ellen kényszerengyezségi eljárást.

Ezek az óriási pénzesztelések és az üzletére kért kényszerengyezségi eljárás keserítették el Nuszbaum Jenőt, hogy öngyilkosságra határozta el magát.

A nagy érdeklődés miatt ugyanaznap megismétlik a Zenekedvelők Körének február 5-iki hangversenyét.

Ezerhatszázam jelentkeztek a zenei előadásra.

Megirtuk, hogy az Egyetem és a Zenekedvelők Köre által rendezett február ötödiki matinéra 1600-an jelentkeztek, úgy, hogy a hangverseny megismétlését kellett a rendezőségnek elhatározni. A második hangverseny ugyanaznap délután 5 órakor lesz a Bika dísztermében.

Mínthogy Jeanne Marie Darré a jelenkor legelső zongoraművésznői közül való s Budapesten egymás után két hangversenye lesz, szentandrási Kálmán Mária pedig a legkiválóbb magyar hegedűsök egyike, aki Bécsben, Svédországban, Svájcban tüneményes sikereket aratott, a rendezőség 200 földszinti ülőhelyet bocsát a nagyközönség rendelkezésére két pengős helytárol mellett, ezek a jegyek a Méliuszban kaphatók. Köztisztviselők egy pengőért kaphatnak jegyet.

A műsoron Chopin, Saint, Saens, Couperin Ravel, legszebb művei szerepelnek, a zongorakíséretet Szabó Emil látja el.

repelnek, a zongorakíséretet Szabó Emil látja el.

Az előadást dr. Lukács József rk. gymn. igazgató vezeti be, dr. Tüdös Kálmán, a Zenekedvelők alelnöke ismerteti a darabokat rövid előadásban. Zenekedvelők Köre rendes bérleti hangversenyei sorában márciusban Szigeti József, a jelenleg Amerikában koncertező világhírű hegedűs (IV. bérlet), áprilisban Pataky Kálmán, a bécsi opera ünnepelt magyar opera énekes (V. bérlet) fognak szerepelni.

Stefániai Imre és Fehér Ilona február 8-iki koncertje iránt is oly nagy érdeklődés mutatkozik, ami párját ritkítja. A hangverseny jegyei a zene köri tagok részére itt sem drágábbak egy jó mozi jegynél. A debreceni közönség így zenében a legmagasabb rendű élvezetbe juthat minden különösebb anyagi áldozat nélkül.

Szenzációs olcsó butorvásár

Háló-, ebédlők-, hentesek és matracokból

Bálint Sándor műbutorasztalosnál

KOSSUTH UCCA 5. SZÁM.

Gambrinus áttjárónál.

„SPACHY” töltött csomoge ostya. Mindenki által megdicsért. Tápdus és kitűnő ízű. „Spachy” gyár, Kispest

Vendéglősök, szállodások és kávéosok szakosztályi tisztújítása.

A debreceni szállodások, vendéglősök és kávéosok ipartestületi szakosztálya tegnap délután tartotta meg tisztújító közgyűlését az Ipartestület hivatalos helyiségében.

Titkár évi jelentésének s pénztáros elszámolásának bemutatása után Lökody Sándor korelnök Kemény János diszelnököt, Gazdag József gondnokit s Diósi Adolfot kérte fel a szövetszervező bizottság jagajui.

Megválasztottak pedig Dallman Ferenc elnök és Szathmáry Zoltán titkár egyöntetűleg, valamint impozáns, túlyomó nagy többséggel Ascher Sándort alelnöknek, Németh Lajost ügyvezető alelnöknek, Lökody Sándort pénztárnoknak.

Választmányi tagok lettek: Németh Nándor, Röllig Ede, Bozay Lajos, Diósy Adolf, Kovács Aladár, Kemény János, Köszner József, Szuka János, Láng Imre, ifi. Horváth István, Holló Imre, Gróf Gvula, Gömöri Menyhért, K. Kovács József, Knöpfler Béla, Dézsi László, Halema Ferenc, Molnár Lajos, Eisenberg Dezső és Nagy Endre.

Az ipartestület előjárósági rendes tagja Dallman Ferenc, póttagja Németh Lajos lettek, felügyelő bizottsági tagok pedig Németh Nándor, Röllig Ede, és K. Kovács József.

Zsilett pengét nyelt. Pásti Eszter fiatal cukrászleány, aki a debreceni Augusztus-szanatóriumban szolgál, — tegnap délután zsilett pengével tisztította a fogát. Egy ügyetlen mozdulattal azonban tisztítás közben a zsilett penge a foga közé került, az kettéharapta s egyik felét véletlenül lenyelte. Az éles zsilett penge azonban a torkán megakadt. A szerencsétlenül járt leányt beszállították a sebészeti klinikára. Valószínűleg műtéti beavatkozással fogják eltávolítani a zsilett penge leharapott darabját.

Szénlopás közben tettenérték. — Nagy Sándor debreceni napszámost tegnap délután a nagvállomásnál a rendőrposzt tetten érte, amint a kerítésten át, mintegy 26 kilogramm szénret lopott ki. Előállították a rendőri ügyeletben, ahol kihallgatásakor nyomorúságával és nagy számu családjával védekezett. Lopás miatt őrizetbe vették. A nyomozást megindították annak kiderítésére, hogy Nagy Sándornak nincsenek-e bűntársai.

Debreceniek találkozó helye Budapesten. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Nem titok többé

hogy a valódi

Talizmán sóshorszesz

a leghibiztosabb hatásu, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.
Próbátveg: 13.500. Középvég: 38.000.
Nagyttveg: 75.000 korona.

ÖTSZÁZEZER DOLLÁROS HÁZVÉTEL A FŐVÁROSBAN.

Budapest, jan. 26. Az Adria biztosító társaság néhány nappal ezelőtt megvásárolta a főváros egyik legszébb bérpalotáját, a Newyork-palotát, az Est lapok rt.-től 500 ezer dollárért.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a jövedelmi és vagyonadó kivetéséről.

Az 1928 évi adókivetésnél lényegesebb változás nem történik.

Budapest, jan. 26. A pénzügyminiszter az 1928 évi jövedelmi és vagyonadóra vonatkozólag közzétett rendeletet adott ki. A közzétételben kiadott rendelkezések általában ugyanazok, mint amelyeket a pénzügyminiszter az 1927 évi jövedelmi és vagyonadó kivetések tárgyában a múlt évben kiadott, úgy, hogy a különböző jövedelmi forrásból származó jövedelmek számítása és a különböző vagyontárgyak értékelése az 1928 évi adókivetés során is tovább is ugyanazon elvek szerint történik, mint a hogy ezeket a munkálatokat az adókivető közegek 1924 évi adókivetésénél végezték.

A közzétételben különösen figyelemre méltó a pénzügyminiszter az adókivető hatóságokat arra, hogy a 6 ezer pengőn alóli kereseti illetőleg jövedelmi adó és a 150 pengő vagyonlappal bíró, úgynevezett kis adózóknál a jövedelmi és vagyonadó alapjának újbóli megállapítását az adókivető közegek ott vegyék erve, ahol határozott és konkrét adatok állanak rendelkezésre. A rendelet rámutatott arra, hogy az adózó ipari, kereskedelmi vagy egyéb hasznosító foglalkozás üzleti forgalma 20-30 százalékkal emelkedett, új adókivétési eljárás elrendelésére az 1928 évre nem szolgálhat alapul. — mert csupán a forgalom emelkedése nem bizonyíték arra, hogy a jövedelem is hasonló arányban emelkedik. Ugyan esetekben tehát az 1928 évre a múlt évben jogerősen megállapított adóalapot kell változatlanul fentartani.

Mindenütt kérjünk

RÓZSAHOLLÓ MULET! ARANYHOLLÓ DOUBLET!

A MAGYAR PAMUTIPAR R.-T. „Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló” védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető márka és a külföldi silányabb gyártmányoknál

olcsóbb, minden jobb csomagfalonkereskedőnél kapható.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nél Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölosónás Segélyező palota.)

Egy német bankár agyonlőtte feleségét, két gyermekét és öngyilkos lett.

Götha, jan. 26. Droste Henrik bankár a múlt éjszaka agyonlőtte feleségét és két kiskorú gyermekét, majd saját magát. Ma reggel a ház lakóit dörrenés riasztotta fel álmukból s mikor többen berohantak Droste bankár lakásába, a szerencsétlen ember még élt, de rövid idő múlva ki-szenvedett. Csak azután fedezték fel

a három holttestet a gyermek szobában. A bankár egy hátrahagyott leveleiben megírta, hogy elhibázott üzleti spekulációk következtében szenvedett veszteségek kergették a hátlába. A Droste-féle bankház üzletfelei csupa kisemberek, akiknek megtakarított vagyonuk odaveszett.

Elfogták a nagyszalontai rablógyilkos és rendőrgyilkos suhancot.

Saját neve alatt a Futura tollraktárában dolgozott.

Budapest, jan. 26. Ma reggel 8 óra tájban a VIII. kerületi kapitányságról értesítés érkezett a főkapitányságra, hogy ma a kora reggeli órákban a Tisza Kálmán tér 5. szám alatt, a Futura szövetkezet tollraktárában

elfogták Barát János 22 esztendő munkást, a nagyszalontai kettős rablógyilkosság tettesét.

Félévvel ezelőtt — mint ismeretes — Nagyszalontán rablógyilkosság történt. Egy fiatal suhanc megtámadta egy magánautó sofőrjét, az éjszaka sötétjében a sofőrt agyonlőtte, a nála lévő értékeket elrabolta.

azután az autóval elmenekült. Menekülés közben azonban két rendőr utját állta. A rendőrök minden elkövettek, hogy a rablógyilkost feltartóztassák, ez azonban nem sikerült, mert a rablógyilkos suhanc az egyik rendőrt revolverével agyonlőtte.

a másikat pedig, aki az autó után futott, több lövéssel megsebesítette.

Igy azután Barát Jánosnak a rablógyilkosság után sikerült egerutat nyernie és a magyar határ felé szökönie. A román rendőrség a vakmerő rablógyilkosság után azonnal megindította a nyomozást. Mindössze annyit tudott azonban megállapítani, hogy Barát János Magyarországra szökött.

az elrabolt autót potom pénzen értékesítette.

a sofőrtől elrabolt pénzen pedig egy

magyarországi városban élt néhány napig. A román rendőrség megkereste a magyar hatóságokat, hogy indítsák meg a nyomozást Barát János kézrekerítésére.

Néhány héttel ezelőtt bizalmas jelentés érkezett a főkapitányság gyilkossági ügyekben nyomozó detektív-csoportjához, hogy Barát János hosszabb idő óta Budapesten tartózkodik. A hét elején pedig azt is megtudta a rendőrség, hogy Barát a Futura szövetkezet Tisza Kálmán tér 5. szám alatt levő tollraktárában talált elhelyezkedést, körülbelül két nappal ezelőtt, mint munkás. Értesült a rendőrség arról is, hogy a Nagyfüvaros ucca 2-b. sz. ház földszint 3. sz. alatti lakásban lakik albérlésben Szucsikán János munkástársával és barátjával együtt.

Ma reggel azután a VIII. kerületi kapitányság detektívjei megjelentek a Futura Tisza Kálmán téri raktárában, ahonnan Barát Jánost Szucsikán Jánossal együtt bekisérték a VIII. kerületi kapitányságra. Barát János a detektívek első kérdésére

bevallotta, hogy valóban ő követte el a nagyszalontai rablógyilkosságot

és a gyilkosság elkövetése után az autót magyar területre szökött.

Barát Jánost, aki ma délelőtt tíz óra óta részletes jegyzőkönyvi vallomást tesz a főkapitányságon, letartóztatják és még a mai nap folyamán átkísérik az ügyészség fogházába.

ÉKES JÁNOST VÁLASZTOTTÁK A TURÁN-KÖR ELNÖKÉVÉ.

Nyiregyháza, jan. 26. A szabolics-megyei Turán-kör most tartotta közgyűlését, amelyen Klekner Károly dr. elnöki és Bernát Zoltán dr. főtitkári beszámolót mondott. A közgyűlés elnökké választotta Ékes János prélátus-kanonokot. — A közgyűlés után a Turán-kör vacsorát adott, amelyen a turáni serleggel kezében Bernát Zoltán mondott ünnepi beszédet.

BUKARESTBEN PÉNZHAMISÍTÓ BANDA MŰKÖDIK.

Budapest, jan. 26. Aradról jelentik: A rendőrség megállapította, hogy Bukarestben hetek óta egy szervezett pénzhamisító banda működik, amely ezer és 500 leies bankjegyeket hoz forgalomba. Ezidőszelint nem sikerült a pénzhamisító bandát ártalmatlanná tenni.

Négyes ikrek születtek. Az olaszországi Catária városban egy földmives felesége négyes ikreket szült. Az újszülöttek 3 leány és egy fiú, mind egészségesek.

Növendékhangverseny a városi Zeneiskolában. Nagyszámu érdeklődő jelenlétében tartották meg a városi Zeneiskolában a tegnapi estei növendék hangversenyt. A kitünően sikerült hangverseny, amely minden egyes számanál bizonyította, hogy a Zeneiskola falai között értékes és eredményes pedagógiai munka folyik, a röi énekkar szereplésével keldődött. Utána Neumann Olga hegedű és Weiszmann Agnes zongorajátéka következett. Mindketten Páricsy Pál és Höchtl Margit tanárok vezetése mellett igen szép előhaladást tettek. Nagyon szépen énekelt Grieg dalokat Mihály Ilonka, aki már több nyilvános szereplésen aratott jelentős sikert és Hoór-Tepmis Erzsébet legtehetségebb növendékének bizonyult. Szép sikere volt a vonósnégyesnek is.

Tűkröggyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrök újjáéltése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sas ucca 14-15. Telefon 3-56.

Szörme
dolgait legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átalakíttathatja legújabb divat szerint KÖVÁR szőrme-mesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

Sofőr
vizsgára szakszertűn mihely gyakorlattal csak KÖVÁR gépműhelyénél sofőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.


Zsirosszóda
szappantőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható
STERN
festéküzletében
PIAC UCCA 10. SZÁM
Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg.

Csődtömeg! Csődtömeg!
Aszódi és Róth
női divat és rövidaru
CSŐDTÖMEGÉT
megvettem. Ez az árúértésem (főküzletemben megköttem).
(PIAC U. 12.) FERENCZ JÓZSEF-UT 12. SZÁM
(Takarék és Kétfelintézet épületében.)
1 méter Crepdesckin . . . P 5.40 | 1 méter igen jó vászon . . . P 1.—
1 méter japán scyom . . . P 4.40 | 1 méter 120 c. csopell gyapju . . . P 4.90
1 méter ingsejtem poplin . . . P 2.40 | caeán
Gépselyem —7 fillér. Stoppoló pamut —20 fillér.
Gombok, diszek, osattok, paplanok, flanelek, harisnyák. Estélyi ruhákra valók, olcsó árban.
Ifj. Molnár Lukács fiók üzlete.

SEGIT A MAGYAR FÖLD.

Karcag mellett földgáz után kutatnak s amikor a félezer méteres mélységben dolgozott a furó, hatalmas robbanással, süitve lövelt fel mélyre kincse a gáz. Szakvélemények szerint a karcagi földgázforrás a legnagyobb Magyarországon és kiszámíthatatlan értéket jelent. Ennyit mondanak a tudósok.

A közönség milliói azonban azt is érzik, hogy elesettségünkben, kifosztottságunkban, amikor mindenki elhagyatva, árván veredünk az életért, van valami, ami nem hagyott el: az ezeréves magyar föld. Ha szegények kiapadhatatlan kincsescamráját, ha csüggedünk, dus természet adja vissza fogó reményünket.

A hajduszoboszlói héviz, meg a karcagi földgáz milliárdokat ér, de mindennél többet ér az a bátorító tudat, hogy a magyar bánat napjaiban megsegít a magyar föld.

A mezei egér irtása.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kerületének több vidékéről nagyfokú egérkártételt jelentettek az ősz folyamán.

A mezei egér pusztítására a legkedvezőbb idő a tavasz, amikor is a iövök egériarásának még csak a magja van meg, azonkívül még ekkor az irtás egyszerű, kevés munkával és költséggel elvégezhető.

A mezei egér ellen való védekezésnél, illetve annak irtásánál elsőrendű fontosságú az — mint általában bármely kártétől ellen való hadjáratnál, — hogy határunként, az összes gazdák együttesen végezzék az irtási munkálatokat.

Az irtási munkálatoknál átvizsgálandók a több éves füvel benőtt bokrok — csalisos helvek, árokpatok, töltések, mesgék, a határban kint maradt szalma-, tőrek kazlak. Megvizsgálandók az őszi vetések, hogy nincsenek-e bennük üres, rágott foltok s a leginkább fertőzött területeken kell az irtásra legnagyobb gondot fordítani.

Az egér irtása történhet: vízzel való kiöntéssel, — hóhenheimi egérfogókkal, szénkénnel és foszforpirulákkal. A legeredményesebben végezhető az irtás a két utóbbi módon. Szénkénnel minden egérlyukba 2—2 grammot teszünk s ezután a lyukat jól elzárjuk. Foszforpirulákból pedig 1—2 szemet teszünk a lyukakba. Tekintettel azonban arra, hogy nem minden lyukban van mezei egér, — a foszforpirulák k'helyezése előtt 1—2 nappal az irtás területén lévő valamennyi lyukat be kell tapasztalni s a pirulákat azután csak azokba a lyukakba kell elhelyezni, amelyekben ismét kitört a pocok.

Az irtáshoz szükséges foszforpirulák beszerzéséhez s ezekkel az irtás lefolytatásához az illetékes I. fokú közigazgatási hatóság engedélyét kell kérni.

Azon területeken, melven a pocok irtására foszforpirulákat helyeztünk ki, legeltetni három hónapig, sőt még pedig kihaitani hat hónapig nem szabad.

Annak dacára, hogy az idei téli erős fagy és nagy hótakaró következtében a kártétők legnagyobb része elpusztult és így tavasszal számba jöhető kártételtől nem kellene tartani, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara mégis megkereste a törvényhatóságokat, hogy az 1894. XII. t.-c. 58. §. alapján kiadott 1913. évi 21.000. sz. F. M. körrendelet értelmében a szükségesnek mutakozó intézkedéseket tegyék meg, mert az eredményes pocok irtás jövőre tekintettel is csak ezen időszakban remélhető.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsönös Segélyző-Egyetnél már válthatók. o-o-o-o

Olaszországban 8 százalékkal olcsóbbodott az élelmiszer, nálunk drágulás van.

Budapest, jan. 26. Római jelentés szerint a központi statisztikai intézet megállapította, hogy decemberben az élelmiszerárak ára tovább csökkent. Juniustól december végéig az élelmiszer árak az ország egész fogyasztását véve alapul, általánosságban 100 pontról 92 pontra esett. Tehát fél év alatt az olasz élelmiszerek ára 8 százalékkal olcsóbbodott.

Boldog Olaszország, nálunk éppen ma tették közzé a rohamosan dráguló élet indexszámait. A múlt esztendő szeptembere óta hónapoként állandóan 0.6 százalékkal drágult a fővárosban élő családok háztartása. Most

januárban a drágulás 1.36 százalékos volt. Ez azonban az általános indexszám, mert ha az élelmiszerek áralakulását nézzük, kiderül, hogy a háztartások élelmiszükségletének alapvetelével januárban a drágulás 2.43 százalékos volt. Tehát minden családnak ennyivel több pénzt kellett volna a szükséges élelmiszerek vásárlására előteremtenie.

Ha a múlt esztendő árviszonyait nézzük, még szigorubb az eredmény a maival összehasonlítva. Most január végén 8.35 százalékkal él drágábban a főváros lakosa, mint tavaly januárjának végén.

A földrengés elől szabad ég alá menekült a lakosság Alsóausztriában.

Bécs külvárosában tompa földalatti moraj kísérte a tegnapi estét.

Bécs, jan. 26. Bécsben és környékén tegnap este ismét kisebb földrengést éreztek. Kilenc óra 12 perckor az I. és a IV. kerületben négy másodpercig tartó rezgést éreztek, amely megmozgatta a falakon a képeket, mozgásba hozta a villamos csillárokat és megrezketette az ablaküvegeket is. Anyagi kárt a földrengés sem Bécsben, — sem környékén nem okozott.

A földrengéseket csupán a felső emeleteken érezték. Egyes kerületekben néhány telefon készülék elromlott.

A külvárosokban a földrengést tompa földalatti moraj kísérte. A föld-

rengés fészke ismét az alsóausztriai Schwadorf község vidékén volt. — Schwadorf és Ennsdorf községekben a földlökés ereje meglehetősen jelelenteke volt.

Schwadorfban a lakosság egész éjjel nem mert visszatérni házaiba. Az első földlökés itt 6-tól másodpercig tartott, majd 9 óra 20 perckor három másodpercig tartó utórezgés következett. Egyes házak falai, amelyek még a legutóbbi földrengés alkalmából repedeztek meg, még jobban meg rongálódtak. A schwadorfi lakosság nagy izgalomban töltötte az éjszakát.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Ejjegyzések:** Szabó Ferenc ref. cipezsgéd Szilágyi Erzsébettel r. kath., Lukács András r. kath. vasöntő segéd Csaja Erzsébettel ref., Balogh János ref. máv. üzemi altiszt Tózsér Rózával ref., Szabó József ref. földm. Murvai Rózával ref., Nagy János ref. géplakatossegéd Nagy Juliánával r. kah. — **Születések:** Küllő Péter esztendői tiszthelyettes leány: Mária, Szoboszlav Gyula gépész Kovács leány: Mária, Kovács Sándor honvéd őrvezető: leány: Erzsébet, Bukhalez Lajos kisbirtokos leány: Katalin, Dobesch Béla géplakatos segéd leány Gizella, Kosik Sándor máv. bogár fu: Dezső, Hamati Sándor földm. leány: Margit, Molnár Imre lakatossegéd leány: Erzsébet, Csordás Kálmán ny. esztendői fu: Tibor, Móró Ferdinánd Hangya tisztviselő leány: Olga és egy törvénytelen. — **Halálozások:** Markovics Mária ref. 17 éves Széchenyi ut 4. Bukhalez Katalin ref. 2 napos Nagycsere 73., Jenei Lajos-

né ref. 53 éves Klinika, Sepsi László ref. 30 éves Klinika, Kerékgyártó József ref. 21 éves Kimizsi u. 18.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselője.

Knotti Kovácsné Sillve Gabriella, Kossuth ucca 45. sz. alatt szabásati, varrónkolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett ruhölgyek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képesítettnek.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák. 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Estétként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Az állami intézet ojtanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatnál.

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszárú” gyógyszerárában DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT).

Meghívó.

A Járási Gazdasági Bank részvénytársaság Biharkeresztes

1927. évi

XV. rendes közgyűlése

Biharkeresztesen 1928. évi február hó 12-én délután 3 órakor az intézet helyiségében lesz megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1927. üzleti évi zárszámadások és mérleg előterjesztése és megállapítása.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. A tisztviselés hovatfordítása hánti határozat.
5. 3 igazgatósági tag választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés: Aki a közgyűlésen részt venni és szavazni kíván, az tartozik részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést legalább három nappal megelőzőleg az intézet pénztáránál vagy a debreceni Általános Forgalmi Banknál letétbe helyezni. A mérlegek és jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Mérlegszámja 1927 december 31-én.

Vagyon: Pénztár 10.285.68 P. Bankiró, postatakarékpénztár és részintézeteknél felmondás nélkül elhelyezett pénzek 4.975.64 P. Értékpapírok 371.20 P. Váltótárcsák 442.110.81 P. Adósk: Értékpapír és árufedezettel 6.876.76 P. Személyi hitelek 3.275.35 P. Ingatlan 11.800.— pengő. Berendezés 900.— P. Átmenő tételek 5.023.48 pengő. Összesen: 485.618.92 P.

Teher: Részvénytőke 60.000 P. Tőketartalék 5.000.— P. tartalékállap 1.500.— P. Takarékbetét 137.148.48 P. Betétek, folyószámlán 17.618.35 P. Hitelezők: pénzintézetek követelése 10.327.29 P. Viszontleszámitott váltók 236.460.— P. Penem váltott osztalék szelvények 117.46 P. Átmenő tételek 10.402.14 pengő. Nyereség 7.045.20 P. Összesen: 485.618.92 P.

Eredmény számla 1927 dec. 31-én.

Fizetett kamatok 20.306.24 P. Üzleti költségek és fizetések 11.084.47 pengő. Adók és illetékek 1.133.32 P. Leírások: intézeti házból 200.— P. Berendezésekből 100.— P. Nyereség 7.045.20 P. Összesen: 39.869.23 P. Kamatjövdelem: 35.386.19 P. Juttalékok, díjak és beszédelt költségek 4.467.44 P. Nyereség áthozat 1926. évről 15.60 P. Összesen 39.869.23 P. Biharkeresztes, 1927. december hó 31-én.

Az igazgatóság.

Megvizsgálta és helyesnek találta a Felügyelő-bizottság.

Frank-, szmoking-ingeb 150 ezer koronától FRANK EDÉNÉL

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Péntek este C) bérletben Halmos Jánossal **Traviata**.

Szombat este bérletszünetben: — **Mersze-e Mária?** Operett bemutató.

A színházi iroda jelentése:

Ma, pénteken C) bérletben Halmos János vendégművész bucsufellépésével: **Traviata** (A tévedt nő). Verdi Örökbecsű operája. Timár Ila, Halmos János, Bihari Sándor triáza felülmúlhatatlan a Traviata operában. Szathmáry karnagy megértő interpretációját nagy tapsokat. Traviata mai előadására még korlátozott számban kaphatók jegyek.

A **vasgyáros** jövő szerdán és csütörtökön délután 3 órakor ifjúsági előadásul.

Holnap, szombaton este a **Mersze-e Mária?** bemutatója. Erre az előadásra minden jegy elővételben elkelt. Az esetleg ki nem váltott jegyek ma délelőtt eladottnak.

Mersze-e Mária? vasárnapi előadására elővételben lejegyezték a jegyeket.

Mersze-e Mária? látványos operettrevü, káprázatos díszletekkel és ruhákkal.

Mersze-e Mária? csupa dal, móka, tánc, felvonulás, látványosság, szóval szenzáció.

Mersze-e Mária? Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai, Szigethy Andor, Rajz János, Virágháthy és Szigeti Jenő közreműködésével szombattól kezdve minden este.

Mersze-e Mária? szórakoztató, szemkáprázató, látványos revü. Jegyekért sorba állanak a pénztárnál. A nagy jegykereslet miatt méltóztatásuk a szükséges jegyeket kiváltani, mert a jegyek többszörösen túl vannak jegyezve.

Mesék az irógépről vasárnap délután mérsékelt árakkal. Jegyváltás.

A **vasgyáros** szerdán és csütörtökön, február 1-én és 2-án, rendkívül mérsékelt árak mellett. A főszerepekben Forgács László Gyula, Rajz Halasi Mariska, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, Szigeti Jenő, Kondrát Ilona, Szathmáry Margit. A vasgyáros jegyeit a pénztár vasárnaptól kezdve árusítja.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek — Vasárnap

VIGSZÍNHÁZ

Pola Negri világfilmje:
A GYÜLÖLET FÖLDJE.

Hall Cain regénye nyomán 10 felvonásban.

Megelőzik: **Ló specialista** és **Kis komédia** bohózatok.

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

APOLLÓ

Világ attrakció!

Petrovich Szeptiszláv és Vivian Gibson együttes alakítása.

ORLOW
(A CARI GYÉMÁNT)

Bruno Granichstaeden operettje filmmen 9 felvonásban.

Megelőzik: **Mézes hetek örömei** és egy **Buster** bohózat.

URÁNIA

Szombattól Szombattól

A legújabb és legjobb
Rin-Tin-Tin film

LONDON RÉME

az első film, amelyben ez a csodálatos négy lábú sztár először játszik a nagyváros dzsungelében. 8 felv.

Megelőzik: A régen nem látott
Chaplin új filmje:
HALLÓ CHAPLIN!

amerikai burleszk-vígjáték 6 felv.

RADIÓ

Pénteki műsor:

Budapest 557.5 hullámhossz. 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1.00: Időjárás- és vízállásjelentés. 3.00: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.00: Onkel Hans mesél a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5.00: Cigányzene. 6.15: Egész ségügyi előadás. 7.00: Az Operaház „Falstaff” előadása. 10.15: Pontos időjelzés, hírek. 10.30: Patephon hangverseny.

KÜLFÖLD:

Bécs 517.2 hullámhossz. 11: Délelőtti zene. 4.10: Délutáni hangverseny. Breslau 322.6 hullámhossz. 4.00: Délutáni hangverseny. 5.30: Részlet a „Traviata” című operából.

GAZDASÁG.

PANASZKODNAK A GAZDÁK AZ ELVISELHETETLEN KÖZTÉRHEK MIATT

A nagyfokú mezőgazdasági dekonjunktúra miatt a legutóbbi időben a mezőgazdaság közterhei kétszeresére, sőt háromszorosára emelkedtek. A földtulajdonosok terheinek emelkedése olyan nagyarányú, hogy egyes

gazdák hihetetlennek tetsző panaszokkal fordultak az OMGE-hoz, orvoslóla sérelmeiket. Vannak, akik bejelentették, hogy annyi adót vetettek rájuk, hogy katasztrális holdankint a közteher egy métermáza buza árának felel meg.

A gazdák rohamos elszegényedésének megakadályozása érdekében az Országos Magyar Gazdasági Egyesület akciót indított és gazdasági számtartások rendszeresítésével kívánja megvédeni a földbirtokosokat a hirtelen eladósodástól. A gazda természeténél fogva nem szeret számolni, azt hiszi ugyanis, hogy elég, ha fejből kikalkulálja a termelési költséget és a várható jövedelmet. Abban az esetben, ha rendszeres könyvet vezet, megtudja a gazda, hogy üzemének melyik része jövedelmező és melyik nem s így eszerint intézkedik.

A közterhek elosztása szempontjából is fontos a számtartás, mert a pénzügyi hatóságok nem becsülik túl a jövedelmet. Az OMGE a gazdák kérésére a számtartás felfektetését elvállalja, sőt az üzemi mérleget is elkészíti és hitelesíti.

Olesó facsemetékkel fellesztik a gyümölcsstermelést. Hazánknak jövedelmeit fokozni lehetne, ha szakszerűen és az eddiginél nagyobb mértékben foglalkoznánk gyümölcsstermeléssel. Ilven irányban mozgalom is indult, de szükséges, hogy a különböző vidékeken leginkább megfelelő gyümölcsfacsemetéket olesó áron kaphassák meg a termelők. A földművelési minisztérium is erre törekszik, meg akarja szüntetni, hogy a magánfaiskolák mindenféle fajtájú facsemetét drágán áruljanak, az a cél, hogy az egyre-másra létesítendő állami faiskolákban a környék részére legalkalmasabb gyümölcsfacsemetéket a jelenlegi árnál jóval olcsóbban vásárolhassák meg. Győrtelek községben. Győrben. Pápán. Kőszegen. Alpáron és Örkényben állítják föl egvelőre ezeket az állami és a törvényhatósági faiskolákat, amelyekre hivatva vannak arra, hogy hazánkban a gyümölcsstermelés fellendítését megindítsák.

Dunántul több vidéken szervezkednek a répatermelők. Nap-nap után többen csatlakoznak ahhoz a mozgalomhoz, amelyet a cukorgyárak haszonlesése ellen indítottak. A Felső-dunántuli Mezőgazdasági Kamarában tartott tanácskozáson a szabad répatermelőkkel szemben a cukorrépatermelők kötelezőleg kivilatkoztatták, hogy a mennyiben az 1927. évi cukorrépa-előállítás és az 1928-ra szóló termelési szerződés megkötése a cukorkartallal nem lesz lehetséges, így szerződést nem kötnek, illetve répat nem termelnek. Azok a jelenlegi répatermelők pedig, akiknek hosszabb lejáratu szerződésük van, elvileg szintén bejelentették csatlakozásukat az egyesülethez szerződésük lejártá utánra

Az Alsódunántul gazdái Dombóvár, rott szintén megalakították a cukorrépatermelők szövetségét.

A szegeci gazdák üdvözölték a kultuszminisztert. A Szegeci-alsóvárosi mezőgazdák köre most tartotta közgyűlését, amelyen lelkes ünneplésben részesítették Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert, a kerület képviselőjét, akit eddigi eredményes munkájáért táviratban üdvözölték.

Nagy a felhajtás a tenyészállatvásárra. A március 22-26. napjaiban Budapesten rendezendő országos tenyészállatvásárra és kiállításra a gazdák igen nagy számu tenyészállatot hajtanak fel. A bejelentési határidő január 22-én lejárt, így tehát utóbbi bejelentéseket a kiállítás rendezőbizottsága már nem fogad el. A gazdák oly nagy számu tenyészállatot akarnak felhajtani a vásárra, hogy a rendezőség el sem tudja helyezni a szarvasmarhákat. Az idei kiállítás és vásár tehát még nagyobb szabásu lesz, mint amilyen az előző években volt.

MAI TŐZSDE

A pengő 90.80.

Zürichi zárlat: Páris 2040 és háromnegyed, London 2531 és egynegyed Newyork 51930, Brüsszel 7232 és fél, Milánó 2749, Madrid 8745, Amsterdam 20947 és fél, Berlin 12377, Wien 7320, Szófia 373 és fél, Prága 1538 és fél, Varsó 5820, Belgrád 914, Bukarest 321.

Külföldi valuták: Angol font 27.85—28, belga frank 79.55—79.85, cseh korona 16.89—97, dán korona 152.85—153.45, dinár 10.01—10.07, dollár 569.10—571.10, francia frank 22.65—85, hollandi forint 230.25—231.25, zloty 64.10—40, lei 3.50—55, lira 30.30—50, márka 136—136.50, schilling 80.40—75, norvég korona 151.90, svájci frank 110.05—43, svéd korona 153.20—80, peseta 96.35—95

Ferencvárosi sörtesvásár: Maradvány 229, felhajtás 1581, Arak: könynyü 132—140, nehéz 152—156.

Vágómarhavásár: Felhajtás 1022, ökor 96—116, bika 96—100, tehén 92—104, kivételesen 108, bivaly 50, növénydek 60—80 pengő közt változott.

SPORT

A **Postás futtball** szakosztálya ma este 7 órakor tartja első ülését a főposta II. ügyosztályában.

Vásárok jegyzéke.

Január 27. Állat és kirakodóvásár: Szentes, Vasvár. — Állatvásár: Makó.
Január 28. Állat és kirakodóvásár: Jánoshida, Szalkszentmárton. — Kirakodóvásár: Makó, Szentes.

Január 29. Állat- és kirakodóvásár: Kunhegyes.

Január 30. Állat- és kirakodóvásár: Gyöngyös, Haiduböszörmény, Kapuvár, Káloz, Putnok, Seregélyes. — Állatvásár: Balassagyarmat. — Ló- és marhavásár: Felsőreg.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

Hölgyek figyelmébe

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőrmé gallér és kézelővel **már 50 pengőtől.** **Divat szövet ruhát 25 pengőtől.** Elegáns bundákat 2-0 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

Herczeg Anna Női felöltők áruháza.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű osztádi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 33, és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0-0-0-0

FÉRFI- ÉS NŐI RUHÁT
IZLÉSESEN TISZTIT,
WACHA, SIMONFFY 55,

LEVELEZÉS

„Üzveggy“
jeligére levél van a ki-
vánt helyen. 1612

Két idegenben
élő magyar fiú óhajt
levelezésbe bocsátkoz-
ni két szellemes leány-
nyel. iCm: K. S. 70028.
1. Reg. Etr. b. M. 6.
Le Kreider. Algérie.
Afrizue. 1501

AJÁNLAT

Sestakerti
ó-bor literje 1.40-ért
kapható Pénteknél,
Kigyó ucca 43. szám.
1543

Kiadó
Bihari telepen villa-
mos megállóhoz 5 per-
ce egy hold nagyon jó
konvhakertészeti feke-
te föld lakással. Érte-
kezhetni Gazdák Bank
ja, Kossuth ucca, 1614

Tűzifa
vágott, szállítva 3.50,
barnaszén legolcsób-
ban Grünfeldnél, Csa-
pó ucca 16. szám, 1611

Egy
udvari szoba 1-2 nő-
nek kiadó és zsiros bő-
dön is eladó. Értekez-
ni 12-2-ig. Cim a ki-
adóban. 1608

Butorozott
szoba kiadó 1-2 ur-
nak Loránffy ucca 25.
szám. 1607

Építéshez
barakkból szétbontott
használatos gerenda
olcsón beszerezhető —
Deli sor 17. szám alatt,
a Mezőgazdasági gé-
ngvár mellett. (Varga-
kert szélén.) 1403

Egy vagy két
gvermeket tartásra ol-
csón elvállalok. Cim:
Vargakert, K. Tóth u.
21. szám. 1604

Irodának
1-2 szoba előszobával
kiadó, Batthyányi u.
11. szám. 1505

Buzakenyérliszt
elsőrendű 34 fillér, rizs
kása 64 fillér Horváth
lisztraktárában, Dégen
föld tér 1. (Sas ucca
sarok.) 1159

Jó házi koszt
bentétekzésre és kihor-
dásra kapható, Varga
ucca 28. szám. x

Lakását
díjtalanul adja hérbé
Máté Sándor nv. in.
kir. államp. tanácsos
ingatlan és lakásköz-
vetítő irodája, Széche-
nyi ucca 55. Telefon
14-63. 190

Névnapi!

és születésnapra
fésű- és mankúr-kazet-
ták, Coty-Hanbigant,
Dorsay és Swarzlose-
parfümök, kölnivizek,
puderek és szappanok
a legolcsóbb napi ár-
ban nagy választékban
kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna“ drogé-
riájában DEBRECZEN,
BATTHYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

Kiadó
üzletek bármily célra
Árpádtér 26. Hadházi
ucca 2. 1527

Betétekre
magas kamatot ad, ta-
karékperselveket köl-
csönöz, kölcsönöket fo-
lyósít házakra, földke-
re, Gazdák Bankja. —
Kossuth ucca. 1613

Carmen
gyapjuofnál, az uri höl-
gyek legkedveltebb ké-
zimunka angya. Kap-
ható Szilágyinál. Szé-
chenyi 1. 181

Elcsérlésem
Alsóújszásán a legszebb
helyen lévő terméskő
alappal ujonnan épült
villaszerű házamat —
debreceni kisebb cea-
ládi házzal, vagy el-
adnám. Az épületben
előszoba, 2 szoba, —
konvha, üvegezett fo-
lyósó, veranda s nagy
pince. Ezekon kívül
modernül berendezett
füllelviség teljes fel-
szereléssel, korlátolt
italméréssel és trafik
engedéllyel. Téglakut,
jóvízű és ui góré. A
házzal jár 1000 négy-
szögölnyi első osztá-
lyu termő szőlő gyü-
mölcsfákkal. Értekez-
hetni dr. Nagy István
ügyvédnél, Szent An-
na ucca 8. szám alatt.
143

Ha ruháját
olcsón és izléseesen —
akaria készíteni keres-
se fel Kurtásné (Ne-
mes Anna) női szabót
Vigkedvü Mihály uc-
ca 13. sz. 144

Lakodalmakra
vagy házi estélyekre sü-
tés és főzést vállalom —
Szilágyiné, Szent Anna
ucca 8. 9368

KERESLET

Ülőkézbesítésre
a kora reggeli órákra
kézbesítő asszony fel-
vételük a kiadóhiva-
talban. Kossuth ucca
3. szám, első emele-
ten. x

Kocsikisérő
pénzbeszedő kettőszáz-
ötven pengő kaucióval
állást keres. Cim a ki-
adóhivatalban. 1603

Hibás mágnos
gyuitókat tökéletesen
javít, uira delejez tel-
ies garancia mellett —
Földvári Debreceni I-ső
Elektrotechnikai gyára
Széchenyi ucca 55. sz.
Tanuló evakornok fel-
vétetik.

Ügyes
bejárónót keresek. —
Aranv János u. 56. sz.
1615

Harmóniumot
keresek megvételre. —
Cim a kiadóhivatal-
ban. 1593

ELADÁS

Három lámpás
rádió teljes felszerelés
sel eladó. Cim a ki-
adóban. 901

Eladó
igen szép háló szoba
berendezés. Értekezni
lehet a déli órákba —
Nap ucca 9. sz. 178

Gázlámpák,
lira alakúak, rézből,
hosszu vascső vezeték
kel együtt olcsón el-
adók. Cim a kiadóban
1378

Eladó ház
István ut 13. szám. —
Tócsóskert, azonnal be-
költözhető. 1581

Teljesen
ui modern másoló gép
(Opalograf) eladó. Cim
a kiadóban. x

Folytonos
kályhák, tűzhelvek, cső-
vek, plattok, lemezek,
mosdók, husgépék, szir-
bödönök legolcsóbban
Nagy vasútleben —
Csanó forduló 127

Különféle
színes mellévek kö-
zöntermetre eladók. —
Cim a kiadóhivatalban

Abronszek
keskenyek, amilyenek
a papir bálákat kötik
össze, igen sok féle
célra alkalmasak, sőt
ketreceknek, kerítkezé-
seknek, vagy könnyű
faedények abroncsolá-
sára is igen alkalma-
sak, olcsón eladók. —
Aranv János ucca 47.
szám alatt. 9680

HÁZ ELADÓ
Kishevesi ut 36. két
szoba, konvha, kamara
istálló, jó vízű kut 1100
kvadrát lucernás. —
2 darab kutácásnak
való akácfa eladó. Ér-
tekezhetni vasárnapo-
kon. 1305

Ház- és föld-
tulajdonosok!

Kölcsönöket

hosszu és rövid lejárat,
ra előnyösen folyósít
BLEUER IMRE bankháza
Piac u. 77.

Saját érdekében addig
ne vásároljon,

mig

árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

olcsón

nem vásárolt, mint

most

vásárolhat.

Minden elfogadható árban
árusítjuk

téli öltönyeinket

és

téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz
nálunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

A cimre kérjük vigyázni!

— A —

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb
férfi, fiu ruhaáruháza

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

Moskovits József

uri szabó divatterme

Piac ucca 41. sz.

Valódi angol szövetek állan-
dóan dus választékban.